



## **U Splitu održane radionice o mogućnostima sufinanciranja projekata energetske učinkovitosti u turističkom sektoru te o energetskej obnovi višestambenih zgrada**

U splitskoj Sveučilišnoj knjižnici danas su uz radionicu za lokalne i regionalne jedinice te tribinu za građane organizirane i dvije tematske radionice o mogućnostima sufinanciranja projekata energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije. Prva radionica bila je namijenjena predstavnicima turističkog sektora na kojoj je posebna pozornost stavljena na poticanje korištenja obnovljivih izvora energije u turističkim objektima.

**„Na hotele, restorane i ugostiteljske objekte otpada oko 9% ukupne površine komercijalnih objekata u Hrvatskoj, ali hotelijerstvo je rangirano kao jedan od najvećih potrošača energije. S obzirom da je turizam strateški značajna gospodarska grana u Hrvatskoj, nužno je povećanje energetske učinkovitosti, ali i kvalitete tih objekata te korištenje obnovljivih izvora energije koji su nam dostupni i imaju velik potencijal. Energetskom obnovom je moguće smanjiti potrošnju energije i do pet puta, a korištenje obnovljivih izvora energije poput solarnih sustava u kampovima se uz poticaje Fonda isplati već za 2 do 3 godine. Osim s ciljem smanjenje nepotrebne potrošnje energije, energetska obnova zgrada može rezultirati i privlačenjem nove grupe turista, kojima su održivost i zaštita okoliša važan kriterij odabira destinacije.“** naglasila je Vesna Bukarica, načelnica Sektora za energetske učinkovitost Fonda na radionici namijenjenoj turističkom sektoru. Napomenula je kako su osim za obnovu sredstva dostupna i za gradnju novih niskoenergetskih i pasivnih objekata.

Radionica je okupila stotinjak zainteresiranih sudionika koji su poseban interes iskazali za nedavno objavljeni Javni poziv Fonda za sufinanciranje korištenja obnovljivih izvora energije. Predstavnici Fonda za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost su predstavili javni poziv i sve njegove uvjete te naglasili važnost dostavljanja potpune dokumentacije. Do ove godine, Fond je za takve projekte u turizmu odobrio 7,3 milijuna kuna bespovratnih sredstava, a kroz novi Javni poziv osigurano je 13 milijuna kuna. U sklopu programa, sudionicima predstavljene i aktivnosti Zelene energetske zadruge koja može služiti kao stručna pomoć u osmišljavanju takvih projekata te WeBSEFF, financijska linija putem koje Europska banka za obnovu i razvoj osigurava kreditne linije poslovnim bankama u zemljama Zapadnog Balkana za kreditiranje projekata energetske učinkovitosti i obnovljivih izvora energije.

Nakon radionice namijenjene turističkom sektoru, održana je i radionica o mogućnostima sufinanciranja energetske obnove višestambenih zgrada. **„U zgradama se troši 40% ukupne potrošnje energije, a naše su zgrade većinom energetskih razreda E i lošije. S obzirom da se dosta toplinske energije jednostavno gubi, nužna je primjena mjera povećanja energetske učinkovitosti. U Fondu smo ove godine osigurali više od 100 milijuna kuna za različite korake energetske obnove višestambenih zgrada.“** rekla je Vesna Bukarica, načelnica Sektora za energetske učinkovitost Fonda.

Na radionici, koja je okupila sedamdesetak sudionika, predstavnici Fonda su pojasnili uvjete natječaja i javnih poziva za energetske obnovu višestambenih zgrada, a koji obuhvaćaju četiri koraka važna za cjelovitu energetske obnovu: energetske pregled i certificiranje, izradu projektne dokumentacije, energetske obnovu zgrade te dodatno ugradnju uređaja za individualno mjerenje potrošnje toplinske energije. Navedene natječaje i javne pozive Fond provodi na temelju Programa energetske obnove višestambenih zgrada od 2014. do 2020. godine kojeg je donijela Vlada RH u srpnju 2014. godine.

U 2014. godini je za energetske obnovu višestambenih zgrada odobreno 44 milijuna kuna za projekte koji će se provoditi u 774 stambene zgrade, od čega su 34 milijuna bila odobrena za obnovu 82 zgrade. Ove godine se očekuje još veći interes građana za proces obnove te je osigurano više no dvostruko sredstava odnosno više od 100 milijuna kuna.

Energetska obnova koja se sufinancira podrazumijeva povećanje toplinske zaštite vanjske ovojnice zgrade, zamjenu vanjske stolarije te zamjenu ili unaprjeđenje sustava grijanja, a u obnovu je moguće uključiti i mjere korištenja obnovljivih izvora energije, prilagodbu unutarnje rasvjete te implementaciju sustava za centralno upravljanje sustavom grijanja i hlađenja. Ključan uvjet je da se provedbom planiranih mjera osigura ušteda energije za grijanje prostora od minimalno 30% u odnosu na početno stanje te da su mjere u skladu s tehničkim zahtjevima propisanim u natječaju.

Iznos sufinanciranja kreće se od 40 do 80%, ovisno o lokaciji zgrade. S obzirom da se stanari Fondu za sufinanciranje prijavljuju putem upravitelja zgrade, posebno je istaknuta upravo njihova uloga u cijelom procesu, osobito u motivaciji i kvalitetnom informiranju stanara.



Ojdana Rajić Azinović  
Odnosi s javnošću  
Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost  
[ojdana.ra@fzoeu.hr](mailto:ojdana.ra@fzoeu.hr) // 099 4382 920